



《丰台时报》记者跟随丰台区党政代表团赴内蒙古实地探访东西部协作成果(下)

京蒙梦 京蒙情

丰台区于2018年4月与内蒙古兴安盟扎赉特旗结对开展东西部扶贫协作工作,助力扎赉特旗于2019年4月退出国家贫困旗县序列,5.5万名贫困人口全部脱贫。按照市级工作部署,“十四五”期间,丰台区继续与扎赉特旗结对开展东西部协作工作,助力扎赉特旗巩固拓展脱贫成果,全面推进乡村振兴。

扎赉特旗的乡村振兴示范村

扎赉特旗的巴彦高勒巨力河村是乡村振兴示范村,该村下辖2个自然屯,总人口443户1189人。近年来,该村坚持党建引领发展,创新推行“场内羊、园里果、林下鸡”的立体式产业,采取“1+2+3+N”的发展模式,以支部引领,通过建场、引企、育人相结合,引导群众走上多羔羊特色养殖发展道路,形成以村支部为主体,建一场、引两企、育三人、带全村致富的发展格局。

2022年共投入乡村振兴衔接资金和京蒙帮扶资金1220万元,其中使用丰台区帮扶资金240万元,用于建设供排水一体化、巷道硬化、排水沟及铺装、养殖场扩建、冷鲜库建设等项目,持续完善群众生产生活条件,巩固提升乡村振兴示范村创建成果,全村在人居环境、基础设施、产业发展等方面发生了巨大变化。该村连续两年被确定为自治区级、盟级乡村振兴示范村。



扎赉特旗魏佳米业有限责任公司

扎赉特旗魏佳米业有限责任公司位于好力保镇国家现代农业产业园,配备日产200吨大米的精加工生产线与2处仓储区。

2018年以来,公司依托京蒙扶贫协作平台,通过丰台区消费扶贫农副产品推介会等形式,大力发展“我在扎赉特旗有一亩田”定制认领模式,已累计签订“一亩田”1600余亩,交易金额达到1056万元。目前,公司经营销售的大米产品已进驻丰台区新发地、岳各庄两

大“菜篮子”批发市场和机关食堂及餐饮企业。

公司依托“公司+合作社+基地+农民”的经营模式,与223户农户建立利益联结关系,为农户提供种子、肥料、秧盘、农机服务等基本的种植条件,再通过提供种植技术,让一些没有能力的农户增加收入。集约经营土地1.5万亩,种植绿色水稻约3万亩,实现户均增收3000余元。



万企兴万村 值得买科技定点支援扎赉特旗

2020年以来,值得买科技积极响应“万企兴万村”行动,已经连续三年与内蒙古扎赉特旗进行结对帮扶,助力内蒙古扎赉特旗受援地区巩固拓展脱贫成果,通过消费扶贫、捐资助学、捐款捐物等形式对内蒙古扎赉特旗好力保镇开展帮扶行动,全面助力好力保镇乡村振兴工作。

增强造血功能,激发内生动力。值得买科技投身乡村振兴,也体现在授之以渔方面,由直接“输血”转变为增强帮助群体的造血功能,值得买科技旗下有助事业部,积极对接贫困地区产品生产企业或合作社,针对电商带头人、农产品种植带头人等有先进示范意义的农村创业领军人物,进行电商、品牌与直播等相关课程的培训,使其在一定时期内基本掌握电商运营模式、产品包装推广等技能,为消费扶贫事业的开展注入可持续力量。近年来,值得买科技组建技能培训专家团队先后赴天津市蓟州区开展“电商营销知识专题培训会”,赴河南汝阳开展“新农人”技能培训,通过“短视频&直播实战培

训课程”将先进、实用的直播电商运营技能,送到了乡村第一线。

线上助农增收,线下培训增智。值得买科技还在业务板块中利用平台优势扶贫助农,近年来值得买科技开通了“助农值得买”专题,提升贫困地区扶贫产品推广力度,启动了“华夏风物”项目,整合农产品内容带动特产销售。2022年10月,以“乡村振兴”为主题由华夏风物主办的“风物市集-滋味”游园活动在北京园博园举办,通过地方风物、非遗特产、人文生活、手工艺等主题内容展示,用切实行动帮助乡村企业、品牌以及个体农户搭建对外连接通道,获得更多展示及合作机会。

科技向善,让爱“增值”同行!未来,值得买科技将充分发挥公司在消费领域的资源优势,继续投身乡村振兴事业,积极为扶贫助农贡献科技力量,帮助农村电商发展,以数字化服务能力赋能农村及贫困地区,为产业的转型升级和可持续发展作出贡献。



京蒙梦 京蒙情:《丰台时报》记者专访扎赉特旗专业技术人才

12月10日至11日,《丰台时报》记者跟随丰台区党政代表团赴内蒙古兴安盟扎赉特旗实地探访东西部协作工作。期间,党政代表团一行看望了丰台区选派的挂职干部和专业技术人才,勉励他们做好表率,展现北京丰台干部良好形象,同时要充分发挥纽带作用,为协作工作提供智力支持和人才保障。记者联系到了部分专业技术人才,接下来听听他们的挂职故事。

大爱无声 用情怀和专业树立起北京形象

常志燕是来自北京丰台区航天中学的一名物理教师,从教二十多年的她,早已凭借爱生如子的师德和功底过硬的教学赢得了北京孩子和家长心中的好口碑。不过,从内蒙古乌兰察布大草原走出的她,始终有一份反哺家乡的情结。2022年7月,当了解到中组部与教育部联合进行“组团式”教育帮扶的信息时,她毫不犹豫主动请缨,来到内蒙古自治区兴安盟扎赉特旗音德尔三中开始了支教生涯。

常老师告诉记者,最初来到学校后,了解到学校物理学科教师队伍缺少高中教学经验的状况,她除了兢兢业业完成所任班级的教学以外,还承担起“传、帮、带”的责任,通过听课、示范课、师

徒指导等方式帮助音德尔三中持续提升物理教育质量,将北京教育印记深深烙进音三中的物理教学课堂上。课上课外,她都不遗余力地辅导学生,帮助学生。为了拓宽孩子们的视野,她把曾经对自己女儿帮助较大的《看天下》杂志推荐给同学们,并个人出资订阅了一学期的杂志。她的教育情怀感动着身边的人,也作为帮扶团队的代表被评为年度“感动三中人物”。

大爱无声,在大草原,常老师用情怀和专业树立起优质的北京形象。



用责任和奉献 面对教学与防疫双重考验

郭坤是来自中国教育科学研究院丰台实验学校的一名英语老师,丰台区优秀教育工作者、一级教师、区骨干,自2022年8月以来,在内蒙古兴安盟扎赉特旗中等职业学校开始为期两年的援蒙支教。郭老师在出发前认真学习关于职业教育的政策,来到扎赉特旗中旗中以后,尽力做好开学前的各项准备工作,积极

融入当地学校的教育教学,了解分析学校特点,积极参加集体备课、教研,研究编写试题等。遇到问题虚心向当地老师请教,努力上好每一节课,分析学生差异,关心帮助学生,为学生义务补课。

记者了解到,近四个月以来遇到数次疫情,除了正常的网络教学、教研,他还积极投入到疫情防控中,与老师们同甘共苦,在零下近30℃的环境下,在卡点守夜值班。各项工作在逆境中逐步开展,始终提醒自己要有责任意识、奉献精神!



从“零”开始 迎难而上提高科室整体医疗水平

刘盛敏主任医师来自北京丰台医院,是呼吸与危重症医学科的骨干。她来到扎赉特旗,恰逢扎赉特旗人民医院呼吸内科刚成立,面对科室人员紧缺、经验不足的情况,她克服困难,积极参与科室创建工作。

据了解,刘医生除了负责呼吸科门诊工作,担负呼吸科病房急危重症患者的诊疗指导和处理工作之外,还放弃了周末及国庆假期休息时间对科内人员开展培训,指导科室各项制度的制订,规范

诊疗常规,优化工作流程。并根据当地百姓的实际情况,从呼吸内科常见病、多发病的规范化诊疗培训开始着手,带领大家开展呼吸内科的常规诊疗技术,提高诊疗水平。在刘医生的不懈努力下,呼吸科在新成立后短短一个多月时间,已经进入了正常运转状态。



为扎旗患者与群众带来福音



刘常海副主任医师是北京丰台医院急诊内科骨干,今年主动请缨来到扎赉特旗人民医院急诊科帮扶。

记者了解到,刘医生来到扎赉特旗人民医院的第三天,就接诊了一位呼吸衰竭的女性患者,病情极为危重,合并多脏器功能衰竭、休克、低血糖昏迷,他当机立断指挥抢救,立即予以气管插

管、呼吸机辅助通气、补液、升压、抗感染,病人终于转危为安。

除了常规诊疗工作之外,他还积极开展适宜的新技术、新项目,指导急诊科通过血气分析仪开展POCT(床旁检测),明确一氧化碳中毒、亚硝酸盐中毒及休克的诊断,补充了急诊相关检查医疗的空白,并协助急诊科和CT室共同完成了急诊危重病人首个CTPA的检查,为完善肺栓塞的诊断奠定了基础。同时积极组织学习,进行科内业务讲座,获得了同事和患者的一致好评。

本报内容由记者原梓峰撰写